

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ



№ 10, МАЙ 2003 ГОДА

27 МАЯ - ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Этот профессиональный праздник учрежден в 1996 году. Наши библиотекари отмечают его седьмой раз. Мы беседуем с заведующей библиотекой Людмилой Андреевной Лазаревой. И первый вопрос: как встречает коллектив свой праздник?

- В этом году праздник отмечать приятно, в кабинетах чистота и уют. Ремонт сделан солидный: привели в порядок отдел комплектации, отдел обработки, абонемент художественной литературы и зал каталогов, справочно-библиографический отдел (преподавательский читальный зал). Обновили и мебель.

- Вы и в общежитиях устроили революцию.

- Да, пожалуй, так можно сказать. Вместо крошечных закутков, которые у нас были в нескольких общежитиях, мы сделали один большой читальный зал и абонемент для младших курсов во вставке по ул. Пушкина. Удобно работать стало и студентам, и нашим библиотекарям.

- Похвастайтесь компьютеризацией, Людмила Андреевна, ведь такую выполнили огромную работу!

- Сделали немало. Руководство университета нам очень в этом помогает, недавно выделили еще один компьютер, и это ускоряет работу. Теперь мы все новые книги заносим в базу данных сразу по поступлении. Более того, мы делаем это и со старыми книгами. С электронным каталогом работать куда удобнее! Вот только наша программа устарела, а приобрести новую...

- Что, очень дорого?

- Очень!

- Ну, вот мы и подошли к проблемам.

- С проблемами подождите, еще хочется поговорить о хорошем. Помните, сколько лет я Вам рассказывала, что мы теряем библиотечный фонд, что по-

чти нет новых поступлений? А теперь нам ректорат ЕЖЕМЕСЯЧНО выделяет средства на приобретение новой литературы. И вот тут приходится говорить о проблемах. Мы нуждаемся в площадях под книгохранилище. Нужны новые читальные залы, зал периодики, к примеру. Надеемся, что с постройкой нового корпуса нам помогут расширяться. Но это уже будет подарком к следующему Дню библиотек, восьмому.

- Не раньше, наверное, войдет в строй и студенческий читальный зал.

- Боюсь, что так. Его ведь нужно реставрировать, это огромная работа, огромные деньги. А пока студенты занимают зал каталогов, на абонементе художественной литературы, в преподавательском зале.

- Дополнительная нагрузка на библиотекарей...

- Никто у нас работы не боится! Мы вместе пережили столько трудностей, и большинство выдержало, не бросило работу. Остались высококвалифицированные специалисты, опытные, любящие свое дело и своих читателей. Я поздравляю их с праздником и горжусь, что работаю с таким коллективом!

- А я поздравляю Вас и Ваших коллег от имени читателей. Большое вам всем спасибо за ваш самоотверженный труд. Я не помню, кто из великих это сказал, но сказал верно: «Дайте мне библиотеку, и я создам университет».

- Действительно. У нас в Томске пример такой есть: ТГУ начинался именно с библиотеки.

Е. ПЛОТОВА.

НАВСТРЕЧУ 400-летию ТОМСКА ДОКУМЕНТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ВУЗ НЕ МОЖЕТ ЖИТЬ БЕЗ НАУКИ

Подготовка научно-педагогических кадров и развитие научно-исследовательской работы - важнейшая задача вуза

«Выписка из протокола заседания бюро Томского обкома КПСС об утверждении ректором ТИСИ Г.М.Рогова.

17 мая 1968 г.

Принять предложение Томского горкома КПСС:

а) об освобождении т. Постникова М.В. от обязанностей ректора Томского инженерно-строительного института в связи с переходом на пенсию;

б) об утверждении т. Рогова Геннадия Маркеловича ректором Томского инженерно-строительного института (этот и другие анализируемые документы находятся в фондах Центра документации новейшей истории Томской области. - Ред.)».

Областным партийным органом 35 лет тому назад было принято решение, оказавшее серьезное влияние на судьбу молодого вуза. Трудный период формирования научного комплекса ТИСИ переживал на этапах становления и утверждения, когда в его стенах работал единственный профессор М.В.Кучин, занимавшийся проблемами оснований и фундаментов (его научная школа продолжает действовать и по сей день). С уходом М.И.Кучина в течение нескольких лет вплоть до мая 1968 г. в ТИСИ вообще не было ни одного доктора наук, профессора. Открытым оставался вопрос функционирования аспирантуры.

Пополнение научно-педагогических кадров из числа молодых специалистов - дело нужное. Однако в условиях, когда аспирантура в ТИСИ была крайне малочисленной из-за отсутствия профессоров, докторов

наук, а молодые специалисты, направленные в ведущие вузы страны в целевую аспирантуру, нередко там после защиты и оставались, к 1961 году произошло резкое уменьшение аттестованных кадров - до 13%! Правда, к концу 60-х при поддержке государственно-партийных органов Томской области удалось вернуться к показателям 1956 года - 20 процентам аттестованных кадров. А дальше... Наступила стагнация, вуз топтался на месте. Необходим был новационный подход к процессу руководства вузом.

Новый ректор, молодой доктор геолого-минералогических наук Г.М.Рогов поставил четкую задачу: называться вузом учебное заведение может только тогда, когда в нем развита научно-исследовательская деятельность. С его приходом наука, как и вуз в целом, получили второе дыхание. Создавались благоприятные условия для раскрытия научного потенциала у тех преподавателей, которые были направлены в наш вуз на этапе его становления. Более того, они заложили основы научных школ, а сами успешно защитили докторские диссертации в 70-е годы. Это Д.И.Чемоданов, заведующий кафедрой химии, который работал над созданием новых вяжущих материалов. Это Г.В.Топоров, заведующий кафедрой технологии металлов, занимавшийся проблемами повышения стойкости деталей машин. Это В.А.Зибарев, заведующий кафедрой истории КПСС, изучающий малые народы Севера.

Окончание на 3-й стр.

ЕЩЕ ОДИН ДИПЛОМ

На региональном смотре-конкурсе дипломных работ и проектов по специальности «Теплогазоснабжение и вентиляция» дипломом I степени за дипломную работу «Определение дисперсного состава порош-

ковых материалов методом последовательно установленных циклонов» награжден В.Реунов. Работа выполнена на кафедре отопления и вентиляции под руководством доцента А.М.Шилева.

ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ОТМЕТИЛИ ДОСТОЙНО

Ветераны войны и труда, пришедшие в канун 9 Мая в актовом зале университета, получили хороший заряд бодрости: в их честь был дан концерт хора ветеранов МВД. Программа

концерта была очень интересной: звучали песни военных лет и песни о войне. Дружные аплодисменты, сопровождавшие выступление хора, доказывают, что концерт очень понравился слушателям.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Мы уже привыкли, что профком организует льготную подписку на томские газеты. В этот раз, как и в прошлом полугодии, по льготной цене мы можем подписаться на следующие издания: «Томские новости» - 55 рублей (стоимость подписки на

почте - 69 рублей), «Красное знамя» - 70 рублей (105 рублей), «Вечерний Томск» - 90 рублей (172 рубля), «Томский вестник» с приложениями «Буфф-сад» и «Добрый день» - 132 рубля (208 рублей). Поспешите! Подписка закончится 12 июня.

БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ

В профкоме сотрудников продолжается страхование от клещевого энцефалита и болезни Лайма. Полис Промышленно-страховой компании стоит 65 рублей. Страховая премия составит 30 тысяч рублей. Полис действителен в течение года - с

1 мая 2003 года по 30 апреля 2004 года. Лечение заболевших будет проводиться в лучших лечебных учреждениях города, а если вы окажетесь в момент заболевания в сельской местности, то в районных больницах Томской области.

«ЮНЫЙ ТОМИЧ» ЖДЕТ ДЕТВОРУ

Детский оздоровительный центр «Юный томич» заканчивает подготовку к летнему отдыху детей. Если в прошлом году из-за строительства новой столовой было проведено только три сезона, то нынче запланировано 4 сезона по 21 дню. Стоимость путевки - 5800 рублей, доля родительской оплаты за путевку для детей сотрудников ТГАСУ составляет 10%, т.е. 580

рублей. Для внуков наших сотрудников плата составит 950 рублей.

Первый сезон начнется с 1 июня. Какая бы в это время ни стояла погода, родители могут не беспокоиться: в благоустроенных кирпичных корпусах тепло. Новая столовая с прекрасным современным оборудованием позволит кормить ребятшек еще более вкусно, чем всегда.

А КАК ЖЕ БЕЗ «ВТОРОГО ХЛЕБА»?

Конечно, никак! Поэтому профком, как и всегда, позаботился о выделении земли под посадку картофеля сотрудниками ТГАСУ. Уже много лет по договоренности с ОАО «Томь» (директор Р.И.Аминов) земля выделяется на его полях. Так будет и нынче. Правда, посадки наши с каждым годом понемножку уменьшаются; если в начале 90-х люди сажали и по 10

соток, то сейчас мало кто отваживается на три. Однако совсем отказываться от «второго хлеба» народ не спешит - посадка, окучивание и уборка картошки для русского человека самое увлекательное хобби. И дай Бог, чтобы именно хобби. Уже и забывается, что несколько лет назад деланка картошки давала хоть какую-то уверенность в завтрашнем дне.

ТГАСУ - ЛАУРЕАТ «СИБИРСКИХ АФИН»

В выставочном зале «Технопарка» с 5 по 7 мая проходила Межрегиональная выставка-ярмарка «Образование, карьера, занятость». Целью этой ежегодной выставки является привлечение внимания молодежи к учебным заведениям Томска и близлежащих регионов.

Наш университет, как и в прошлые годы, представил на выставке свою экспозицию. Наиболее активное участие в подготовке экспозиции приняли строительный факультет (декан А.П.Малиновский), ИЗИДО (директор Т.А.Ковалевская), ИПК (директор А.И.Полищук), Центр трудоустройства (директор О.Р.Пахмурин). Представили экспонаты инженерно-экологический факультет (учебно-лабораторные комплексы «Капелька-1» и «Капелька-2»), архитектурный факультет (предложения по модернизации «Технопарка»), кафедра мостов и сооружений ДСФ. Тем не менее, несмотря на ограниченное число участников из нашего университета, экспозиция ТГАСУ оказалась лучшей среди вузов и других учебных заведений. Она привлекла к себе внимание многих посетителей,

среди которых был и заместитель Министра образования В.А.Болотов, который высоко оценил всю нашу экспозицию и отметил ряд экспонатов, в том числе лабораторный комплекс «Капелька» и выставочные образцы архитектурного факультета.

На выставке был организован конкурс «Сибирские Афины», на котором наш университет получил ряд высоких наград: диплом и медаль «За лучшую экспозицию выставки»; дипломом в номинации «За лучший экспонат» награждена учебная гидравлическая лаборатория «Капелька» (автор доцент Г.Д.Слабожанин); диплом в номинации «За профессиональное мастерство» присужден архитектурному факультету за дизайн-концепцию выставочного пространства ТМДЦ «Технопарк», выполненную студентами специальности «Дизайн архитектурной среды».

Ректорат и учебное управление благодарят всех участников ярмарки, но особую благодарность (приказом ректора!) выносят оформителям экспозиции, которые и принесли нам I место - доцентам С.Ю.Коляскину, А.Е.Абакумову, Д.Н.Песцову.

ДНИ СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ПИСЬМЕННОСТИ В ТГАСУ

Дни славянской культуры и письменности приурочены ко дню рождения одного из создателей славянского алфавита Кирилла (в миру - великий философ Византии IX века Константин) 24 мая. Потомки с благодарностью приняли этот бесценный дар - письменность, дар, который сразу, вместе с приходом на Русь христианства поднял ее на небывалую цивилизационную высоту. Чем отплатил русский народ за этот бесценный подарок? Во-первых - великой русской литературой, во-вторых, той высотой нравственного духа, которой ни один народ пока не превзошел: доказательство этому победы над историческими тиранами - Чингисханом, Наполеоном, Гитлером, Сталиным...

Естественно, наши Сибирские Афины не могут остаться в стороне от празднования этого события и воспоминаний о тех, кто стоял у истоков нашей православной русской культуры. Чтения, посвященные дням славянской культуры и письменности, проводятся в Томске тринадцатый раз. Организаторами

являются властные структуры области и города, совет ректоров г.Томска, Томская епархия.

К счастью, не иссяк родник интереса к своим истокам - студенты и преподаватели активно участвуют в днях, приобщаясь к чистоте и мощи нашей культуры, которая органично вписалась в мировую. Студенты ТГАСУ выступают с докладами. Преподаватели - доцент В.М.Кореневский, докторант Т.А.Гурченко (бессменный руководитель исторической секции), профессора И.П.Элентух, В.В.Чешев, Э.В.Козлов, многие другие постоянно участвуют в работе по сохранению и развитию духовного наследия предков. Отрадно видеть, что расширяется круг молодежи, студентов и школьников, которые воспринимают от старших заветы великого Слова.

Приглашаем всех принять участие в очередном праздновании, которое откроется 23. 05. 03 г. в Доме ученых в 12 часов после торжественного молебна в Богоявленском храме. 25 мая состоится крестный ход от Богоявленского собора до Новособорной площади. **ОРГКОМИТЕТ**

Окончание с 1-й стр.

ра, Сибири и Дальнего Востока. Это Л.С.Ляхович, заведующий кафедрой строительной механики, создавший базовую научную школу по проблемам расчета и проектирования строительных конструкций, ныне проректор по научной работе ТГАСУ.

К середине 70-х годов аттестованные научно-педагогические кадры на общеобразовательных и инженерных кафедрах составляли 38 %. На кафедре физики этот показатель был на уровне аналогичных кафедр вузов г. Томска - около 43 процентов. Как свидетельствует ряд государственно-партийных документов, находящихся в фондах Центра документации новейшей истории Томской области, кафедра химии ТИСИ в этот период была единственной из числа общеобразовательных кафедр всех вузов г. Томска, где доктора и кандидаты наук составляли 100% педагогических кадров. Наконец, и на профилирующих кафедрах аттестованные кадры превысили 38 процентов.

В качестве итога научной деятельности ТИСИ за тот период можно рассмотреть оценку, данную молодому вузу и его руководителям на заседании бюро Томского обкома КПСС 21 марта 1975 года в ходе обсуждения вопроса «Об опыте работы коллективов ученых академических институтов, высших учебных заведений и отраслевых институтов над комплексными проблемами, имеющими народнохозяйственное значение». Достаточно сказать, что в числе трех вузов Томска из шести отмечен коллектив ТИСИ, а в состав Совета по координации НИР в г. Томске был включен проректор по научной работе Л.С.Ляхович.

Это был период активного роста науки в Томске. Развивались внутривузовские программы, появились примеры межвузовской кооперации в интересах Томской области. Положительный опыт использования материально-технической базы (МТБ) для обслуживания научных исследований на основе кооперирования был одобрен Государственным комитетом СССР по науке и технике. Перспективные направления такого объединения научных сил города были рассмотрены на бюро Томского обкома КПСС 20 апреля 1984 года. Тогда были поставлены задачи развития МТБ межвузовского экспериментально-производственного комплекса (ЭПК). В состав совета ЭПК вошел проректор ТГАСУ профессор Л.С.Ляхович.

Пионером в этом новом деле стал коллектив ученых кафедры физики ТИСИ во главе с заведующим Э.В.Козловым. Наряду с ними пользователями уникальных лабораторий рентгеноструктурного анализа и электронной микроскопии стали ученые из ТПИ, НИИ ЯФ при ТПИ, ТИАСУРа.

Большой вклад на благо области внесла наука ТИСИ в середине 80-х годов. Уступая ТГУ и ТПИ по общему объему научно-исследовательской работы, институт опережал эти вузы по объему НИР, выполненных в интересах Томска и области, - до 40 % (при средневузовском показателе 25 %). Это соответство-

вало задачам областной программы «Ускорение-90», составной частью которой являлась программа «Строительство».

Вполне логичным было рассмотрение 30 октября 1986 года на заседании совета по НТП при Томском обкоме КПСС Программы развития областного целевого комплекса «Строительство», где с докладом выступил проректор ТИСИ профессор Л.С.Ляхович. В выступлении председателя совета первого секретаря обкома В.И.Зоркальцева подчеркивалось: «Секция «Строительство» - наиболее активная. Программа основательно проработана и обещает большую отдачу. Ее следует утвер-

Дала отдачу программа по развитию научных исследований и воспитанию педагогических кадров высшей квалификации, заложенная двадцать лет назад начинающим ректором Г.М.Роговым. Результаты его деятельности получили высокую оценку.

На заседании бюро Томского обкома КПСС 16 января 1987 года было принято постановление:

«За большие заслуги в развитии науки, подготовке высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства страны и активную общественную деятельность представить к присвоению почетного звания «Заслуженный деятель науки и техники РСФСР» т. Рогова Геннадия Маркеловича, ректора Томского инженерно-строительного института, доктора геолого-минералогических наук, профессора».

Спустя три месяца, в апреле 1987 года Г.М.Рогов получил это почетное звание.

Заложенный под руководством ректора и его единомышленников мощный научный потенциал позволил в трудные годы так называемых «реформ» в России не только выжить нашему вузу, но и получить полноценную отдачу от проделанной ранее работы. В 1993 году вуз получает статус академии, в 1997 году - университета. Сегодня в ТГАСУ работают уже 63 доктора, профессора (еще две защиты докторских диссертаций состоялись буквально на днях), а аттестованные кадры составляют 60 %. (Для сравнения: во всех вузах Томска к концу пятидесятых годов было 73 доктора наук, профессора, в т.ч. один из них в ТИСИ). Большинство кафедр руководят доктора наук, профессора. Успешно работают советы по защите докторских и кандидатских диссертаций. В аспирантуре учатся более 100 человек.

Не зря ректор Г.М.Рогов с первых дней своего руководства, воодушевляя и организовывая вверенный ему коллектив, постоянно предостерегал: «Вуз без науки - это всего лишь техникум!». Теперь уровень научных исследований в ТГАСУ не просто высок - в расчете на одного ученого мы не имеем соперников среди вузов строительного профиля, по общей сумме НИР нас опережает только Московский строительный университет.

Материал подготовлен Центром изучения архитектурно-строительного образования и строительной индустрии Томской области.

НАВСТРЕЧУ 400-летию ТОМСКА ДОКУМЕНТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ВУЗ НЕ МОЖЕТ ЖИТЬ БЕЗ НАУКИ

вало задачам областной программы «Ускорение-90», составной частью которой являлась программа «Строительство».

В 1985 году мы имели 9 докторов наук, профессоров; в течение года были защищены 2 докторские диссертации и 24 кандидатские. По этому показателю мы разделили 3-4 места среди вузов «Сибирских Афин».

В 1987 году, в год тридцатипятилетия ТИСИ, вуз имел 10 докторов наук, профессоров, 220 кандидатов наук, доцентов. По аттестованным кадрам мы подошли к средневузовскому показателю в Томске (57,4 %), уступая лишь ведущим вузам не только областного центра, но и страны - ТГУ, ТПИ и ТМИ. Был создан хороший задел для дальнейшего стабильного роста квалифицированных научно-педагогических кадров. Так, средний возраст ассистента в ТИСИ составлял 32 года (ниже, чем в других вузах Томска). Для подготовки докторов наук, профессоров это был весьма неплохой резерв.

Активный рост квалификации научно-педагогических кадров постоянно сопровождался увеличением объема НИР. Более того, по данным совета ректоров вузов г. Томска за 1987 год в ТИСИ был один из самых высоких показателей по привлечению преподавателей к НИР. Так, в хоздоговорных работах участвовали 67,5 % преподавателей (средневузовский показатель составлял 51,3 %). Впереди находился только ТПИ (69,3%). Госбюджетной тематикой было охвачено 86,6 % преподавателей при средневузовском показателе

Теперь дело за активизацией работы по ее реализации. Следует отметить активную деятельность по программе руководства инженерно-строительного института».

Представители производственной сферы деятельности, в том числе Б.А.Мальцев, начальник объединения «Томскстрой» (ныне спикер Государственной думы Томской области), высоко оценили на заседании совета научные разработки ТИСИ, внедренные в производство, в частности, отмечены установка по оптимизации состава бетона, давшая значительную экономию цемента, работы по плазменной обработке газобетонных панелей жилых домов КПД и другие.

Своего рода итогом научной деятельности нашего вуза за более чем 30-летнюю историю явилось открытие НИИ строительных материалов при ТИСИ 16 февраля 1987 г., созданного на базе проблемной лаборатории строительных материалов. В его создании сыграли немалую роль государственно-партийные органы Томской области, поддержавшие энтузиазм и активность в этом деле ректора Г.М.Рогова.

НИИ позволил сделать скачок в подготовке высококвалифицированных кадров. Уже через полтора года после его открытия в ТИСИ трудились 14 докторов наук, профессоров и 246 кандидатов наук, доцентов. Уверенно стояла на ногах аспирантура. Аттестованные кадры составляли 58% (средний показатель по Томску 59,7%). Опередили нас только ТГУ и ТПИ.

ГИРИ

В гиревом спорте наш вуз никогда не был первым, обычно занимали второе - третье места. Победить в последнее время педагогический и политехнический университеты было сложно. Гиревики в этих вузах считаются сильнейшими не только в Томске, но и в России. Но в этом году студенты ТГАСУ подошли к первенству вузов более подготовленными как физически, так и морально. Я присутствовал на соревнованиях и видел, как боролись наши ребята. Это была единая команда. За каждого гиревика болели все товарищи, и такой настрой позволил нашим ребятам выиграть первенство. 4 спортсмена нашего университета показали результаты выше норматива мастера спорта России. Это Сергей Зайнулин, гр. 012-5. Сергей Вергазов, гр. 111-4, Максим Матусев, гр. 022-3, Роман Забалуев, гр. 022-1. Петру Романову не хватило одного очка, а Олегу Куприянцу - шести очков до мастерского результата. Выше норматива кандидата в мастера спорта были результаты А.Новикова, гр. 032-7, А.Пронина, гр. 033-6, С.Идригана, гр. 072-1. Только с такими результатами можно выиграть первенство вузов и оставить позади команды педагогического (II место) и политехнического (III место) университетов. Поздравляем спортсменов и их тренера старшего преподавателя кафедры физвоспитания В.Г.Красноперова.

БОКС

В первенстве вузов по боксу участвовали четыре томских университета. Наш вуз взял на себя инициативу проведения этого первенства.

С каждым годом соперничество между вузами становится острее. Хорошие боксеры появляются и в других учебных заведениях. И все-таки на прошедшем первенстве из 12 весовых категорий в шести победителями стали студенты ТГАСУ - Ар-

тем Коновалов, гр. 032-9, Владимир Салчак, гр. 072-6, Павел Рыжкин, гр. 229-1, Роман Кондрашов, гр. 032-7, Евгений Кобазов, гр. 131-2, Николай Уткин, гр. 111-3. Всегда приятно, когда на первое место выходит команда нашего университета. Пожелаем как можно дольше продолжать эту традицию, тем более, что для этого создаются условия. В этом году руководство университета выделило средства на покупку нового ринга, на котором и было проведено это первенство. В феврале команда ТГАСУ ездила в Тюмень на первенство высших учебных заведений, в котором приняли участие 55 вузов России. Хотя наши ребята не считают свое выступление там успешным, они остались очень довольны поездкой. Они поняли, что выигрывать в Томске проще, а к всероссийским соревнованиям нужно готовиться гораздо серьезнее.

ВОЛЕЙБОЛ

В том, что мужская команда ТГАСУ выигрывает первенство вузов по волейболу, сомнений не было. Они уже заняли первое место в первенстве города, проходившем в январе. Единственным вузом, который пытался оказать нашим ребятам сопротивление, был педагогический. С ним наши волейболисты сыграли со счетом 3:1, победив остальные вузы «всухую». Успешно в этом году выступила и наша женская команда. Она проиграла сильной команде педагогического университета, в очень тяжелой борьбе выиграла у команды ТГУ. Остальные игры прошли довольно легко. В результате наши девушки заняли 2-е место.

Защитили честь нашего университета девушки: Анастасия Нечаева, гр. 619-8, Ксения Ларионова, гр. 619-2, Ольга Исаева, гр. 062-5, Светлана Валюк, гр. 430-1, Ирина Щукина, гр. 110-2, Наталья Уланова, гр. 411-2, Марина Рыбина, гр. 042-4, Юлия Насибулина, гр. 519-2, Ксения Ромашкина, гр. 312-3,

Лилия Сеницына, гр. 11-6, Яна Коломинская, гр. 110-2; юноши: Александр Иванов, гр. 021-3, Денис Вавилов, гр. 719-1, Александр Вялов, гр. 042-2, Виталий Михайлов, гр. 032-9, Виталий Соколов, гр. 418, Владислав Велюкосельский, гр. 119-5, Денис Хило, гр. 020-4, Дмитрий Стариков, гр. 111-2.

БАСКЕТБОЛ

Соревнования на первенство вузов по баскетболу проходили «в родных стенах», в спорткомплексе ТГАСУ. Участвовали в первенстве все вузы. В первый день соревнований я разговаривал с тренерами команд ТПУ и ТГУ, интересовался, кто, по их мнению, может оказаться победителем. Они, как и тренер нашей команды Ю.А.Щуков, считали, что соперники примерно равны по силам, и в лидерах могут оказаться команды ТПУ, ТГПУ, ТГУ и ТГАСУ. Все решит игра.

Однако команда нашего университета оказалась более подготовленной и в физическом, и в техническом, и в тактическом плане. ТУСУР и СГМУ выступили слабо. Таким образом, наши баскетболисты стали победителями первенства.

Такого успеха мы ждали очень долго. Честно говоря, я даже не помню, когда наша баскетбольная команда выигрывала первенство вузов, хотя и бывала в числе призеров. Кафедра физвоспитания, спортклуб поздравляют с успехом тренера, старшего преподавателя Ю.В.Щукова и всех игроков, защищавших честь университета. Несмотря на то, что все они показали хорошую игру, особо хочется отметить разыгрывающего нашей команды Сергея Токарева, гр. 042-1, от его игры во многом зависел успех нашей команды. Остальные ребята были ему под стать: Вячеслав Егоров, гр. 012-5, Артур Класс, гр. 111-3, Михаил Ващенко, гр. 510-1, Алексей Самсонов, гр. 611-3, Владимир Чернышов, гр. 139-2, Константин и Владимир Костюковы, гр.

110-4, Евгений Аникин, гр. 619-8.

ДЗЮДО И САМБО

Прошли соревнования на первенство вузов по самбо и дзюдо. Наши спортсмены выступили неплохо. Конечно, хотелось бы, чтобы наши студенты всегда побеждали, но так, к сожалению, не бывает. В самбо наши ребята заняли 3-е место, уступив политехникам и тусуровцам. В дзюдо наши спортсмены выступили удачней. Они пропустили вперед только политехников.

В самбо призерами в личном зачете стали В.Алтухов, гр. 439-3, - 1-е место, А.Коновалов, гр. 032-4 - 2-е место.; Г.Бельчиков, гр. 211-4, - 3-е место; И.Воинов, гр. 022-2, - 3-е место. В дзюдо И.Воинов был первым, вторые места заняли Е.Воронин, Е.Кузнецов, гр. 032-7, и В.Алтухов. У девушек в самбо А.Хромова, гр. 022-4, была второй, А.Лаский, гр. 032-2, - третьей.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

14-15 мая на стадионе ТГАСУ прошли соревнования по легкой атлетике на личное первенство университета. Юноши и девушки состязались в беге на 100, 200, 400, 800 и 1500 метров. целью соревнований было определить сборную команду по легкой атлетике для участия в первенстве вузов, которое состоится 29-30 мая. В беге на 100 м. победителями стали Е.Васильева, гр. 022-3, А.Хвашевский, гр. 211-5. В беге на 400 м. с хорошим результатом для нашей беговой дорожки выиграла Ю.Лебедева, гр. 042-1, и А.Бондаренко, гр. 341-2. На дистанции 1500 м. победили О.Дудура, гр. 431-2, и А.Семенов, гр. 319-2 (интересно, что на этой дистанции победителями стали лыжники). Дистанцию 200 м. первыми взяли Ю.Лебеда, гр. 042-1, и Р.Курбаналиев, гр. 310-2. Восемьсотметровку выиграла снова лыжники Ю.Петрова, гр. 042-2, и П.Калинин, гр. 022-2.

М.АЛАДЫШЕВ, председатель спортклуба.